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Projektas BiodiverCities

Pažinti žmones:
demografija
pomėgiai ir poreikiai
iniciatyvumas ir veiklos
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Projektas BiodiverCities

Pažinti žmones padėjo:
• Apklausa, kuri buvo vykdoma 2021 m. rugsėjo-

gruodžio mėn. 
• Duomenys renkami apklausiant gyventojus 

kiemuose, stotelėse, prekybos centrų parkavimo 
aikštelėse, viešojoje Pilaitės bibliotekoje.

• Viso 135 respondentai.
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Pažinti žmones:
demografija
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• Viso 29 672 gyventojų

15817 moterų (53 %)
13855 vyrų (47 %)

Pilaitės gyventojai

94
70%

41
30%

APKLAUSOS RESPONDENTAI pagal lytį

Moteris Vyras
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Apklausos respondentai

0

5

10

15

20

25

30

18-24 m. 25-34 m. 35-44 m. 45-54 m. 55-65 m. >65 m.

Respondentų skaičius pagal amžiaus grupes, %

demografija

Apklausos respondentai

demografija

81 % gyvena 
daugiabutyje 

12 % gyvena
individualiame name

7 % - kotedže0
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Kiek laiko gyvena Pilaitėje, %

Net (tik?) 15 % apklaustųjų visiškai 
patenkinti gyvenimo kokybe Pilaitėje

demografija
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Ar yra patenkintas gyvenimo kokybe Pilaitėje PAGAL amžių

2-nepatenkintas 3 4 5 6 7-labai patenkintas

Pažinti žmones:
pomėgiai ir poreikiai
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Leidžiu laisvalaikį lauke/gamtoje Pilaitėje

Leidžiu laisvalaikį savo namų kieme Pilaitėje

Būnu lauke/gamtoje tik eidamas su reikalais (iš stotelės, į 
namus, į mokyklą, parduotuvę ir kt.)

Labai retai būnu ar visai nebūnu lauke/gamtoje Pilaitėje

63 % 

15 % 

15 % 

7 %

Žaliųjų erdvių naudojimas

pomėgiai ir poreikiai

Ką veikia lauke?

pomėgiai ir poreikiai

0 20 40 60 80 100

Sportuoja

Mėgaujasi pavėsiu, kai karšta

Maudosi ežere

Mėgaujas bendravimu, susitinka su…

Grožisi kraštovaizdžiu, stebi gamtą

Mėgaujasi švariu oru, tyla

Vaikštinėja, vežioja kūdikį, vedžioja…
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VINGIO PARKE
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Kaip dažnai laisvalaikį leidžia 
Pilaitės žaliosiose erdvėse
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Kas savaitę

Kasdien

Pilaitėje

Vingio parke (2020)

Vilniuje (2020)

%

Pomėgiai ir poreikiai

pomėgiai ir poreikiai
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Kaip manote, ar Pilaitėje pakanka 
žaliųjų erdvių?
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Taip

Ar pakanka žalios erdvės šalia jūsų 
namo? 
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Kiemų naudotojai

pomėgiai ir poreikiai
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Dalis žmonių amžiaus grupėje teigiančių, kad per 
mažai žalumos šalia namo

Kas dažniausiai naudojasi 
kiemais ir kas jiems svarbu

pomėgiai ir poreikiai

Kasdien ar kelis kartus per savaitę kiemuose laiką leidžia:
• Jauniausi (iki 34 m.) – 61 %
• Vyriausieji (> 65 m.) – 70 %

Patys svarbiausi kiemų rodikliai:

Jauniausiems 
• Socialiniai
• Estetiniai ir ergonominiai

Vyriausiems • Ekologiniai ir socialiniai

Išvados:
pomėgiai ir poreikiai
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Patys vyriausi gyventojai lankosi kasdien išskirtinai tik žaliose erdvėse prie pat namų.
Kitose žaliose erdvėse – žymiai rečiau.
Vertina bendravimą ir sveikumą.

Jauni gyventojai (iki 34 m.) lankosi žaliose erdvėse prie pat namų labai dažnai, 
tačiau dažnai keliauja ir į toliau esančias vietas.
Vertina bendravimą ir patogumą.

Vidurinės amžiaus grupės gyventojai (45-65 m.) apskritai rečiau lankosi.
Labiausiai vertina sveikumą ir estetiką.

Pažinti žmones:
iniciatyvumas ir veiklos
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Asmeninės iniciatyvos

iniciatyvumas ir veiklos
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tvarkę aplinką
(kiemo,

mokyklos, kt.)

pasodinę medį sodinę gėlių rūpinęsi
augalais prie
Jūsų namo

laistę augalus
per sausrą

įkėlę inkilą dalyvavę
tvarkymo

talkoje

kreipęsi dėl
žaliųjų erdvių

tvarkymo,
išsaugojimo

Ar esate asmeniškai... 

Taip Ne

Asmeninės iniciatyvos

iniciatyvumas ir veiklos

Gyvenantys individualiuose namuose ar 
kotedžuose daug dažniau:

• sodino medžius;
• laistė augalus per sausrą.

Ko dar imatės?

iniciatyvumas ir veiklos

Inicijuoju veiklas
Bendruomeneje.

Kreipėmės dėl 
šaligatvio bortų 

sutvarkymo

Kreipėmės dėl šaligatvio
bortų sutvarkymo.

Miške renkame stiklus,
kad neužsidegtų.

Nešiukslinu,
auginu savo gėles,
Krūmus.

Kreipiausi dėl sportavimo 
ir turgavietės vietos 

įrengimo, dėl slidinėjimo 
trasos išvalymo nuo 

virtuolių

Kreipiausi dėl sportavimo ir
turgavietės vietos įrengimo, dėl
slidinėjimo trasos išvalymo nuo
virtuolių...

Stengiamės kieme ir šalia
namų laikytis tvarkos, 
nešiukšlinti ir drausminti
kitus.

Bendruomeninės iniciatyvos

iniciatyvumas ir veiklos

47 % domisi bendruomeninėmis, 
pilietinėmis, žaliosiomis iniciatyvomis 

Pilaitėje

38 % žino, į ką turėtų kreiptis, jei 
turi klausimų dėl žaliųjų erdvių Pilaitėje

7 % yra inicijavę bendrą kreipimąsi į 
viešuosius subjektus (seniūniją, kt.) dėl

žaliųjų erdvių
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Bendruomeninės iniciatyvos
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Pilaitės bendruomenės veiklas

Šiaurinės Pilaitės bendruomenės veiklas

BEEP-art centro veiklas

Idėjų lysvės veiklas

Jūsų vaikų mokyklos/darželio veiklas

Ar žinote šias veiklas ir iniciatyvas (%)

Taip ir esu įsitraukęs Taip, bet nesu įsitraukęs Ne

Vilniaus miesto iniciatyvos
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Domisi viešųjų erdvių tvarkymu

Mano, kad Vilnius deda pastangas žaliosioms erdvėms tvarkyti

Seka susijusias naujienas savivaldybės www

Dalyvavo viešame Vilniaus m. BP svarstyme

Dalyvavo viešųjų erdvių tvarkymo projektų pristatymuose

Žino, kaip galėtų pateikti info/pastabas/pasiūlymus savivaldybei

Žino apie Kaimynijų programą (apie kitas – 14-15 %)

51 %

63 %

28 %

4 %

9 %

30 %

30 %

Išvados:
iniciatyvumas ir veiklos
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Vyriausio amžiaus gyventojai, gyvena Pilaitėje ilgiausiai (virš 12 m.);
žino, kur kreiptis, esant klausimams dėl žalių erdvių;
tačiau teigia, kad nesidomi pilietinėmis iniciatyvomis, neskaito informacijos.

Jauniausi gyventojai (iki 34 m.), gyvena Pilaitėje trumpiau (iki 5 m.);
dažniau nežino, kur kreiptis, esant klausimams dėl žalių erdvių;
tačiau tie kur žino, sako,  kad yra ir kreipęsi.
daug dažniau domisi įvairiomis pilietinėmis iniciatyvomis, seka informaciją.

Jaunesni gyventojai (35-55 m.), gyvena Pilaitėje jau ilgai (virš 8 m.);
dažniau nežino, kur kreiptis, esant klausimams dėl žalių erdvių;
dažniau teigia, kad domisi pilietinėmis iniciatyvomis, dažniau neskaito info.

Dėkoju už dėmesį !

ieva.misiune@chgf.vu.lt
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